

局属各单位工会相继召开代表大会

□ 党群处(宣传) 张思瑜

按照《中华人民共和国工会法》《中国工会章程》有关规定,经过认真组织、精心筹备,11月下旬,局属各单位工会相继召开了代表大会。各单位党委委员主持会议,班子成员、工会代表和劳务派遣职工列席出席会议。

会上,各单位听取了上一届工会做的工作报告,重点回顾了工会五年来取得的成绩,以及存在的问题,并阐述了今后五年工会工作计

划以及改进工作的措施。随后,会议审议通过了《工会委员会财务工作报告》《经费审查委员会工作报告》和《会员代表大会选举办法》等内容,并通过投票选举产生了新一届工会委员会和经费审查委员会委员。各单位党委书记代表党委作了讲话,对上一届工会的工作给予了充分肯定,对产生的新一届工会委员会表示祝贺,并就聚焦中心大局,如何更好地发挥工会作用、尽责履职提出具体要求。

会议强调,要坚持党对工会工作的全面领

导,贯彻落实党的二十大和全国总工会十八大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于工运事业和工会工作的重要论述,强化政治引领意识,以党的建设带动工会基层组织建设,把局工会部署的各项工作落到实处。要主动融入生产经营的全过程,切实履行工会参与、维护、建设、教育四大基本职能,通过开展文体活动、岗位练兵、技能竞赛等寓教于乐的活动,为职工们创先争优“搭好台”,不断提高工会为职工群众服务的能力和水平。要当好职工群众的

知心人、贴心人,发挥好桥梁纽带作用,工作中紧紧依靠职工,生活中密切关注职工,心里时刻装着职工。时时跟进职工的思想动态,了解职工意愿,倾听职工心声,及时反映职工的意见和诉求。全体职工要树牢“主人翁”意识,要立足岗位、脚踏实地、履职尽责、爱岗敬业,为践行上海打捞局高质量发展目标共同努力。

会后,各单位新一届工会委员会和经审会委员分别召开第一次全体委员会会议,选举产生了工会主席、工会经费审查委员会主任或经费审查委员。

局机关第二、第四党支部分别开展主题党日活动

□ 人教处 曾昊暉 局工会 王立

为进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,深化主题教育学习成效,丰富主题党日活动形式,11月22日、23日,局机关第二、第四党支部分别组织支部党员参观了世界技能博物馆,并开展了集中学习。

世界技能博物馆是世界技能组织认可、全球首家冠以“世界技能”之名的博物馆,由拥有百年历史的建筑永安栈房修缮而来,是集创新、体验、工匠等元素为一体的互动体验式博物馆。展馆以“小动作·大改变”为主题,聚焦手、脑、心的协同创新,设有六大核心展区,展陈设计充分展现了世界性、创新性、参与性。通过参观,支部党员一站式了解世界技能的过去、现在和未来,真切感受技能创新对人类文明进步的巨大推动作用,以及中国



在技能领域开拓创新的丰硕成果。展馆内容丰富、展示形式多样,全息投影、红外交互、人工智能等最新数字技术,让同志们在体验新奇好玩互动的同时,收获了震撼的视觉冲击,充分感受技能的奇妙与伟大,领悟工匠精神的时代内涵。

活动中,支部党员还集中学习了习近平总书记关于加快培养造就大国工匠和高技能人才的重要指示精神、习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神。支部党员们结合参观感受交流了学习体会,并从创新高技能人才培养路径、提升高技能人才社会地位等方面进行了深入探讨。大家纷纷表示,将以此次活动为契机,进一步发挥好党支部的特色特长,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,立足本职岗位更好地服务职工群众,为上海打捞局的健康稳定高质量发展添砖加瓦。

工程船队组织党员参观杨浦区廉政教育基地

□ 工程船队 王培培

为深入贯彻落实党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神,推动工程船队党风廉政建设深入开展,按照局、队党委关于常态化开展廉政教育的部署要求,11月14日下午,工程船队机关第四党支部偕同机关第一党支部党员、重点领域关键岗位人员共20余人赴上海市杨浦区廉政教育基地参观学习,船队副队长吴明哲同志一同参加。

杨浦区廉政教育基地主展厅由四个部分构成。第一部分为“清风肃九洲——党史与党纪发展史”,展现了百年党风廉政建设发展历程;第二部分为“纲纪护正直——党纪与廉政法律法规”,通过一系列反腐倡廉法律法规的制定颁布,宣示了“从严治党”要不断强化自我监督、自我革命;第三部分为“案例释廉义——反腐倡廉警示案



例”,生动展示各类腐败案件忏悔录;第四部分为“警钟明廉行——清风廉政模范学习”,展现沪上廉史,宣扬廉洁传家,算好人生“七笔账”。

一个个真实案例、一张张警示图片、一份份忏悔视频、一张张悔恨交织的脸庞,揭示了“廉贪一念间,荣辱两世界”的前车之

鉴,发人深省。全面从严治党的路上,党的自我革命永远在路上,不断深化理想信念教育与警示教育,用好身边典型案例和廉洁文化资源,把不敢腐的震慑力、不能腐的约束力、不想腐的感召力结合起来,使广大党员干部和重点领域相关人员受警醒、知敬畏、存戒惧、守底线。

通过本次参观学习,大家纷纷表示,这是一场真实透彻的精神洗礼,更是一门生动的人生课堂,从中深切体会到全面从严治党的必要性、重要性和紧迫性。要时刻保持高度警醒警觉,做廉洁自律的践行者和表率者,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,自觉锤炼政治品格、践行党的初心、坚守廉洁底线、自觉接受监督,在“阳光”下运行权力,在“放大镜”下开展工作,把全面从严治党责任落到实处。

三用船队团总支组织开展影视团课活动

□ 三用船队 练文错

为深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,激发广大团员和青年爱国热情,从党的革命历史中汲取精神力量,11月16日下午,三用船队团总支组织开展影视团课活动,船队机关、杉叶和船舶近70名团员青年观看了红色电影《志愿军:雄兵出击》,重温了中国人民志愿军的英勇事迹,深刻领悟了伟大的抗美援朝精神。

《志愿军:雄兵出击》这部电影以1950年朝鲜战争为背景,描绘了从首战告捷两水洞,到奔袭三所里,再到血战松骨峰的一幅幅舍身报国、以血肉之躯护山河无恙的壮烈场面。大家被志愿军战士们身上的爱国主义精神、英勇无畏精神、保家卫国的决心和信念所深深震撼,感触良多。

“志愿军战士们在如此艰苦的环境中凭着坚强的意志和不屈的精神在战场上舍生忘死、为了国家安危披荆斩棘,种种悲壮



画面令我数次落泪,深感这和平时代来之不易。”

“整场看来真的有很深的感触,很庆幸我生活在这个和平的年代,也很敬佩每一位在战争中英勇无畏的革命先辈们。”

“抗美援朝战争对新中国有着非常重要的作用,是我国真正意义上的‘立国之战’!同时也彰显了我们伟大领袖毛主席的英明决策,让世界看到了中国军人的强大,也让

世界认可了新中国,值得永久载入史册。”

“‘为祖国争光’,‘马上给我追回来,从现在起,不能放跑一个敌人’等等激昂语句,正是有了先辈的流血牺牲,才能让子孙后代安居乐业。”

“天下兴亡,匹夫有责”,是在国家危难之际同国家共同生死的行动,在和平时代,我们青年人应该勤奋学习,锐意进取,努力做好自身本职工作的同时心系国家,肩负使命,做一名有为青年。”

观影后,大家纷纷表达了观影感受。回首来时路,砥砺前行,我们要永远铭记历史,永远铭记英勇牺牲的烈士,珍惜革命先烈用满腔热血和生命换来的和平幸福生活,不忘初心、牢记使命,把党的光荣传统和优良作风转化为工作的动力和热情,以更加昂扬的斗志、敢于担当的魄力,时刻激励自己,以更加饱满的热情投入到实际工作中,用敢拼敢当的火热实践为上海打捞事业高质量发展贡献自己的力量。

拖轮船队船舶第二联合党支部开展献爱心主题党日活动

□ 拖轮船队 张衡

11月24日,在船队党委的大力支持下,拖轮船队船舶第二联合党支部利用回港繁忙的作业间隙,组织一线船舶党员同志10余人前往大亚湾西区街道居家养老服务中心开展献爱心主题党日活动。

在活动中,大家亲切地与老人们交谈,关注他们的身体健康,唠家常、谈心声,聆听他们的过往,仿佛身临其境。支部为老人们献上了精心准备的礼物和慰问品,当地社工团队进行了诗朗诵等表演活动,老人们看到如此热闹的场景纷纷乐开了花,不禁竖起大拇指点赞“赞”来,大家在欢歌笑语中结束了此次活动。

扶养老老传家久,尊老敬老世泽长。本次活动是继惠州儿童福利院献爱心活动的又一次爱心延续,大家表示,此类活动不仅是社会温暖与关爱的表现,也对提高党员综合素养、丰富党员精神内涵起到了重要的作用。

相信通过活动,支部党员能够时刻牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,不断地服务群众、服务社会,以更高昂的热情投入到工作和生活中去,为促进船队高质量发展贡献积极力量。

